

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра ПРАВДЫ



№ 41 (145), 26.10.17

Общеполитическая газета КРЫМСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ

## САМЫЙ ВАЖНЫЙ ДОКУМЕНТ

Крымская Конституция сделала референдум 2014-го легитимным

21 ОКТЯБРЯ КРЫМ ОТМЕЧАЕТ ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ. ПРИНЯЛИ ЕЁ В 1998 ГОДУ. ЭТОМУ СОБЫТИЮ ПРЕДШЕСТВОВАЛИ СЕМЬ ЛЕТ НЕСТОЯЩЕГО ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО «КАСТИНГА»: АВТОРЫ РАЗНЫХ ВАРИАНТОВ ЭТОГО ДОКУМЕНТА ПРЕДЛАГАЛИ СДЕЛАТЬ ПОЛУОСТРОВ ТО СОВЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ, ТО РОССИЙСКОЙ АВТОНОМИЕЙ, А ТО И ОТДЕЛЬНЫМ ГОСУДАРСТВОМ.

Тогда автором «пробной» Конституции Крыма стал Первый секретарь республиканского комитета Компар-

тии Украины Леонид Грач. В 1991 году он предложил вариант документа, где Крым определялся как... автономная Советская Социалистическая Республика в составе Украины. Этот статус полуострова «зарубил» председатель Верховного Совета Крыма Николай Багров, который в мае 1992 года «продавил» в парламенте свою версию конституции, провозгласившей Крым самостоятельным и отдельным от Украины государством. Правда, через день он отозвал свой проект, получив «по шапке» от президента Леонида Кравчука за «махровый сепаратизм».

В 1994 году Юрий Мешков, ставший первым и последним президентом Крыма, принял новый, отредактированный вариант «багровской» конституции.

Но тут президентом Украины стал Леонид Кучма, который отменил и крымскую Конституцию, и самого Мешкова. Следующие четыре года Крым жил без основополагающего документа. Когда председателем Верховного Совета республики стал Леонид Грач ему Кучма и предложил войти в историю Крыма в качестве автора реальной, а не «опереточной» Конституции республики.

Последний оплот СССР — Леонид Иванович, как вообще

пишутся конституции, поделитесь опытом?

— Тогда я оказался в уникальной ситуации: СССР уже давно развалился, а Крым юридически до сих пор назывался автономной Советской Социалистической Республикой. Представляете — в 1998 году! Ну, думаю, и миссия мне досталась... Я взял свой первый вариант конституции 1991 года, обложился документами и начал изучать мировой опыт. Читал конституции разных стран, сравнивал, пытался примерить

рен. Он рассказывал мне новости. Больше ни с кем я в то время не общался, только с референтами, которые привозили мне из Симферополя нужные документы. Они же помогли в компьютере правильно абзацы текста отбивать. Нет, вру, однажды ко мне заехала Ирина Герашенко (сейчас вице-спикер Верховной Рады Украины — ред.), она тогда работала корреспондентом телеканала «Интер». Времени у меня было мало, поэтому вышел я к ней на интервью, помню, в спортивных штанах.

Две недели затворничества — И через две недели затворничества вышли к людям...

— Был октябрь 1998 года, когда мы представили документ на обсуждение Верховного Совета Крыма. Представьте, насколько эта конституция была революционной для республики. В ней устанавливались административные границы образца 1991 года: то есть Севастополь считался крымским городом. Кроме того, любые административно-территориальные изменения предлагалось вносить только после проведения общекрымского референдума. Именно эта статья конституции, через 16 лет и легитимизировала референдум 2014 года. Без неё «Крымская весна» была бы незаконной.

— Вы еще и крымскотатарский язык сделали государственным, наряду с русским и украинским. Зачем?

— Массовое возвращение в республику родственников депортированных, благодаря их радикальным лидерам, сделало «татарский фактор» источником нестабильности и беспокойства. Я помню, как Ильми Умеров (зампред меджлиса, осужден на 2 года колонии-поселения за призывы к нарушению территориальной целостности России — ред.) гарцевал на коне по площади Ленина в Симферополе. Мы дали татарам возможность участвовать в легальной политике.

— Как эту революционную Конституцию приняли парламентарии?

— Было много чего, но сегодня интересен, пожалуй, один момент. Против такой автономии среди прочих голосовал и рядовой тогда депутат Владимир Константинов (сейчас председатель Госсовета Крыма — ред.), дальнейший карьерный взлет которого, я считаю, был бы невозможен без нашей конституции. Но большинство все же проголосовало за проект.

— Который ещё нужно было одобрить в Верховной Раде Украины. Как к нему отнеслись украинские народные депутаты?

— Там было сложнее. В первом чтении Конституцию Крыма «прокатили». Мы не набрали нужных 220 голосов.



Конституция АРК утверждена!

Крымчане встречают Л.И. Грача, декабрь, 1998 г.

Грач Леонид Иванович

Родился в 1948 г. в селе Бродецком Винницкой области. По образованию — юрист, в 1985 г. окончил Высшую партийную школу при ЦК Компартии Украины. Председатель Верховного Совета Крыма (1998-2002 гг.). Доктор исторических наук, профессор, заслуженный юрист Украины. Имеет правительственные награды Украины и России. Автор более чем 500 публикаций, в частности монографий, 7 книг, брошюр. Вырастил двоих детей. Хобби — туризм, книги.

Я в то время слёг с воспалением лёгких, но все-таки вылетел в Киев спасать Конституцию. У меня было два козыря — личная дружба с председателем Верховной Рады Александром Ткаченко и президентом Кучмой, с которыми мы дружили еще с 70-х годов. Прилетаю, еду сначала к Ткаченко.

Он везёт меня на свою госдачу, через забор от которой — резиденция Кучмы. Добиваемся аудиенции. Кучма рад, накрывает стол, заставляет выпить. Я не пью, потому что на антибиотиках. Меня прикрывает Ткаченко, берет застолье на себя, хотя, надо сказать, Кучму в то время мог перебить разве что Черномырдин. В ходе посиделок президент принимает решение: крымскую конституцию депутаты примут, но им нужно «бросить кость» в виде «косметических» поправок. Я на них согласился, и через неделю Верховная Рада большинством голосов приняла проект.

— Почему тогда руководство Украины дало Крыму такие невероятные полномочия?

— Нам очень нужны были широкие полномочия. Взять хотя бы острую на тот момент проблему организованной преступности. Ведь тогда её только начали решать при содействии крымской власти. Иначе ни о каком развитии республики речь не могла идти. Да в Крым как раз в то время боялись ехать туристы — бандиты хозяйничали везде. И именно в то время начались первые аресты боевиков из ОПГ «Башмаки» и «Сейлем».

Тимур ДОКТОРОВ,  
Аргументы и Факты,  
18.10.2017



на Крым. И что вы думаете — больше всего мне понравились те, что в свое время приняли Татарстан и Каталония. С точки зрения автономии от центральной власти эти республики оказались самыми продвинутыми. Их и взял за основу.

— Собрали команду?

— Мне помогли всего три человека, и то я их сильно не загружал. Задачи я себе поставил такие. Во-первых, в Крыму должны оставаться все основные налоги. Так и получилось, чем я на самом деле горжусь. Во-вторых, мы имеем право налаживать международное сотрудничество «через голову» Киева с любыми странами, с которыми у Украины есть дипломатические отношения, а также с их регионами. В итоге получились договоры с Москвой, Воронежем, Татарстаном, белорусскими городами. Нам тогда президент Татарстана Минтимер Шаймиев завидовал: даже у меня, говорил, нет таких полномочий, как у Крыма.

— Долго писали документ?

— Две недели. На это время я переехал в домике военного санатория в Феодосии. Вставал в 4 утра, это мое самое продуктивное время, работал до полудня, потом шел на море, отдыхал, возвращался к бумагам. С «внешним миром» меня связывал мой помощник Юрий Корнилов, за что я ему благода-

7 Ноября 2017 года —

100 лет Великой Октябрьской социалистической революции!



Павел Казарин, радио «Свобода» от 23.10.2017

# На манеже все те же: кадровая чехарда в Крыму

**Ведущий:** Друзья, к нашей беседе присоединяется Л. Грач — лидер Крымского отделения КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ.

Леонид Иванович, доброе утро!  
Л. Грач: Доброе утро, Павел!



**Ведущий:** Вы знаете, мы заинтересовались тем, что кадровые назначения, которые случились в Крыму на прошлой неделе, так или иначе связаны с фамилиями, которые крымчанам известны на протяжении двух десятилетий. Абсолютно не потопляемые люди: Ефим Фикс, господин Плакида, господин Иоффе. Этим людей не способны ликвидировать ни развал Советского Сою-

за, ни победа Ющенко, Януковича на выборах, ни смена флага в февралемарте 2014 года. В чем причина их такой потрясающей железобетонной плавучести? Почему они не уходят на политические пенсии?

**Л. Грач:** Начну с В.И. Ленина. У него есть такое определение «политическая проституция». Вот это основа основ, всех перечисленных: и Фикса, и Аксенова и т.д. Вы назвали сегодняшней командой. Потому что это команда никчёмных, команда грабителей, которая сама себя никогда не уважала и ценить не будет: у них главное — еженедельный, ежемесячный доход. Поэтому Аксенов не так давно ничего другого не мог сказать о своей команде в Джанкойском районе. **А Джанкойский район убит, умерший. Джанкойский район зависел всегда от сельхозпроизводителя, а сельхозпроизводитель зависел от Северо-Крымского канала, а Северо-Крымский канал сегодня по неистовым причинам пуст. И он этих людей, которых сам же назначает, ни много ни мало «хамскими рожами» обозвал официально. Надо говорить**

еще об интеллектуальном уровне, практически нулевом или ниже плинтуса? И, во-вторых, они действительно во все времена тут же приспособлялись. Я того же Фикса знаю еще с середины 80-х годов, когда он прибыл в поллитотдел 32-й армии, и кстати, Павел, и Ваш дедушка генерал Казарин тоже относился к Фиксу с недоверием.

То есть новости какой-то для меня лично нет, потому что все они, по большому счету, христомпродавцы, проходимцы, или как теперь Аксенов их называет, «рожи хамские». Во-вторых, мы должны понимать, что на этом сегодня держится, к сожалению, весь Крым. Потому что со старыми кадрами, кто имеет опыт, знание и готов служить делу Республики, никто не хочет связываться потому, что знают, что через месяц-полтора выгонят с треском и еще обвинят.

Вот пример. У меня есть хороший товарищ, который был заведующим травматологическим отделением шестой больницы — доктор Могилевский. Год с лишним назад, когда узнал, что его, Аксенов сказал назначить министром, я ему посоветовал: не иди туда — это проходимцы. Ты поверь мне. Но он все-таки пошел. Ну и что, через восемь месяцев выгнали с треском, а у него сегодня такой огромный потенциал, срок лет проработал только в отделении травматологом, а его даже на работу не хотят пустить после того, как Аксенов выгнал. То есть на это надо смотреть, как на развращенное кодро, которое множится за счет таких же пришедших. Потому что у тех, кто приходит сейчас, нет ни опыта, ни знаний, ни понимания. У них одни причёсочки одинаковые; на-

перёд на лобик, и на этом точка, что их и отличает, мозгов нет, а чубики торчат на этой голове.

Это беда для Крыма, и она продолжалась и будет продолжаться, кстати, во всех сферах. Нет такой сферы в Крыму, которая не заражена коррупционностью. Вот эта мразь, которая сегодня правит балом в Крыму, беда для Крыма. Крым не этого ждал, Крым хотел другого. Крым хотел расцвета.

И, кстати, еще один такой момент. У нас в субботу был 21 год, как мы приняли Конституцию в 1998 году, которую народ прозвал «Грачевской». Так в той Конституции были и полномочия, и всё прочее-прочее, только работай и развивай. Другое дело, что после ухода Кучмы ее гробили все: и Ющенко, и Янукович. Напомню, что против Конституции 21 октября 1998 года голосовал Константин, который тогда был депутатом. Так вот этот Константин как начал при Джарты, при Януковиче править, как начал приспособляться, как начал набивать карманы, так и продолжает. Но он же голосовал против принятия Конституции, которая дала правовые основы для проведения референдума в марте 2014 года. Да, дала. Но в этом весь идеализм, что дала не тем в руки. Они голосовали против нее, а теперь на базе этого они правят, вот и все сказки. В Крыму бардак, Москве он выгоден. Вот если только прекратится для Москвы выгодный бардак в Крыму, может быть, она и пошевелит пальцем, чтобы вот эти, как они сами себя называют, «хамские рожи», сошли с дистанции и оставили Крым в покое.

## Глазами очевидца

Личная встреча с Председателем Верховного Совета Автономной Республики Крым Л.И. Грачом впервые произошла в клинике «Феофания» (г. Киев) 17 декабря 1998 года, в промежутке между первым чтением в Верховной Раде Украины проекта Конституции (14 декабря), второе было назначено на 23 декабря. После медицинских процедур (у Леонида Ивановича было воспаление легких) он нашел время выслушать меня по вопросам земельного беспредела, который творился в Крыму с 1995 года.

С созданием в Правительстве теневой, незаконной структуры по земельному кадастру осуществлялся грабёж бюджета Крыма.

Делались попытки уничтожить Государственное предприятие — Крымское управление геодезии, кадастра и геоинформационных систем (ГП «Крымгеоинформатика»), созданное ещё в 1987 году ГУГК при Совете Министров СССР для решения задач реализации земельной реформы и которым я руководила с момента его создания.

Отстояв принятие Конституции 23 декабря, Л.И. Грач уже 17 февраля утвердил Постановление ВР Крыма № 374-2/99 о первоочередных мерах по реализации её положений. Под свой личный контроль, в первую очередь, он взял расходование бюджета и реализа-

цию установления административных границ полуострова, существовавших на 20 января 1991 года — время первого в СССР референдума. Этот референдум, организованный им, Л.И. Грачом, первым секретарем Крымского обкома КПУ, определил Крым административно-территориальной автономией.

Наряду с решением острой проблемы разгона организованной преступности в Крыму, Л.И. Грач совместно с крымской прокуратурой добился открытия уголовного дела по хищениям госбюджета в особо крупных размерах с ликвидацией незаконной структуры в Правительстве.

В марте 2002 года власть в Крыму переменялась. «Кадастраты» Крыма — фигуранты уголовного дела — пересели в кресла народных депутатов.

Руководству ГП «Крымгеоинформатика» с трудом удавалось сохранять государственный картографо-геодезический фонд на территории Крыма, обновляя содержание карт в процессе выполнения работ, необходимые для создания единой Государственной системы регистрации прав и кадастрового учета недвижимости.

Федеральный конституционный закон «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов — Республики Крым и города

федерального значения Севастополя» от 21 марта 2014 года № 6-ФКЗ — это торжество справедливого чаяния народов Крыма.

Велика была надежда крымчан на социальную справедливость власти в решении жизненно важных для них земельных вопросов — от этого во многом зависит мирная жизнь народов Крыма.

«Тяжелая наследственность» от прежних коррумпированных «идеологов» земельного реформирования в Крыму закончилась в 2002 году жесткими конституционными решениями Председателя Верховного Совета Крыма Л.И. Грача, но не получила судебную оценку в государстве. А безнаказанность, как известно, рождает беспредел...

Нынешнее руководство Крыма, именуемое в народе «победителями», под шумок в первую очередь «национализировало» Государственное предприятие «Крымгеоинформатика» путем преобразования его в ООО и передачи его многомиллионного имущества частному лицу с мутным прошлым, но имеющим крепкие родственные связи в Правительстве Крыма.

Благодаря очередному вмешательству Л.И. Грача и при поддержке Крымского управления ФСБ России в деле защиты интересов национальной безопасности государства, карты и планы

разных масштабов, хранившиеся в Госпредприятии «Крымгеоинформатика», в количестве 63,5 тысяч единиц условного хранения были вывезены в г. Севастополь...

«Наследники» — особо одарённые ученики прежних земельных реформаторов — с вероломным нарушением уже российского законодательства приступили согласно Постановлению Совета Министров Республики Крым от 02.09. 2014 г. № 313 к формированию реестра прав на земельные участки на территории республики.

Велика вера в то, что Л.И. Грач, последовательный защитник интересов национальной безопасности Государства Российского, добившись приостановления действия этого Постановления до 01 января 2018 года (Распоряжение Главы РК от 12 апреля 2017 года № 180-рг), не позволит горе-реформаторам в очередной раз дурачить народ Крыма и компетентные органы Российской Федерации.

**Г.А. Минаева,**  
Почетный геодезист СССР,  
Украины,  
Заслуженный строитель АРК,  
руководитель ГП  
«Крымгеоинформатика»  
(1987 - 2009 гг.);  
заместитель председателя  
ликвидационной комиссии  
(1999 - 2001 гг.)

7 Ноября 2017 года —  
100 лет Великой Октябрьской социалистической революции!



## Старый новый вице-спикер

Зампредом крымского парламента назначен 70-летний Ефим Фикс. Новый вице-спикер — ветеран крымской политики. Его трижды избирали в парламент АРК, на протяжении двух лет он был народным депутатом Украины. Корреспондент Крым.Реалии составил биографический портрет Ефима Фикса и выяснил, почему он получил эту должность.

Назначение Ефима Фикса вице-спикером состоялось 18 октября. За избрание нового зампреда парламента проголосовали 54 депутата. Спикер Владимир Константинов в кулуарах сказал журналистам, что Ефим Фикс будет заниматься работой с крымскими регионами.

«Он и раньше занимался работой с регионами на должности главы комитета. (Его назначили вице-спикером) для придания статуса этой работе, потому что он общается с главами администраций», — процитировали Константинова РИА Новости.

Итого у Константинова теперь три заместителя: Ефим Фикс, Ремзи Ильясов и Наталья Маленко.

### Ху из ху мистер Фикс

Ефим Зисьевич Фикс родился в 1946 году в городе Ковель Волынской области. Почти полжизни он посвятил службе в Вооруженных силах СССР и Украины. С ноября 1965-го по 1994-й он служил в частях и соединениях Ленинградского, Дальневосточного и Одесского военных округов. В структуре Вооруженных сил занимал раз-

ные партийно-политические должности. В конце 80-х дослужился до звания полковника и поста начальника политотдела 32 армейского корпуса — объединения Сухопутных войск Советской армии.

В 1993 году бывший секретарь крымского обкома партии Леонид Грач начал воссоздавать Компартию на полуострове и пригласил Ефима Фикса поучаствовать в этом процессе. Тот отказался, за что коммунист его до сих пор осуждает и считает «предателем».

«Тогда я звал Фикса. Говорил: иди в нашу сторону, иди с нами. Он этого не сделал, поэтому он предал КПСС. Партию, благодаря которой он до начальника политотдела 32 корпуса дотянул, благодаря которой до звания полковника дотянул», — сказал Л. Грач в комментарии для Крым.Реалии.

В 1990 году Фикса избрали депутатом Верховного Совета Крыма. В 1994 году он покинул ряды Вооруженных сил и ушел в бизнес — руководил коммерческими компаниями. Параллельно он начал карьеру в партии Виктора Медведчука СДПУ(о). В 1996 году Фикс стал руководителем крымского отделения социал-демократов. В то время его соратником был полковник запаса Александр Сибилев.

В 2004 карьера Фикса в партии Медведчука дала первые существенные плоды — он стал народным депутатом Украины. Проработал в Раде два года, а в 2006-м из-

брался в Верховный Совет АРК. С тех пор он больше не покидал стены крымского парламента.

В 2010 году Ефим Фикс сменил партбилет и вошел в ряды Партии регионов. Такое решение он объяснил тем, что в текущей ситуации «разрозненные партии должны объединяться в одну сильную».

Фикс быстро стал главным публичным лицом «регионалов» в крымском парламенте, и представлял позицию фракции в местных медиа. В 2013 году Фикс осудил действия участников Евромайдана, а в феврале 2014 года — выступил в поддержку «присоединения» Крыма к России. При этом активной роли в этих событиях не принимал.

А в 2014 году Ефим Фикс вступил в «Единую Россию». По спискам этой партии его избрали а крымский парламент. Там он возглавил депутатский комитет по вопросам государственного строительства и местного самоуправления.

### «Где он только не приспособился»

Среди крымских политиков Ефим Фикс имеет репутацию приспособленца и конформиста — человека, который не имеет собственных взглядов и всегда занимает позицию, соответствующую текущей политической конъюнктуре.

«Это талантливейший обслуживающий. Все время с салфеточкой, как у официанта на руке: «Что прикажете? Что вам надо?» Сколько было из-

менений за эти годы — где он только не приспособился. В том числе в социал-демократической партии Медведчука в Симферополе. На горизонте появилась партия, которая потом будет гробить все на Украине и в Крыму — Партия регионов — и он там. Кричал больше всех за Партию регионов», — говорит Леонид Грач.

По мнению политика, именно благодаря умению прислуживать руководству Фикс и получил должность вице-спикера.

«Осталось около двух лет до выборов нового состава. Вот взяли его и посадили — будет громыхать, как говорится. Потому что все те вице-спикеры, которые есть, — они никакие. Таким образом Константинов обставляется только своими, а Фикс входит в «константиновский блок», — считает Леонид Грач.

Крымский политолог Дмитрий Омельчук назвал назначение Ефима Фикса на пост вице-спикера неожиданным.

«Думаю, что он получил большое удовлетворение, потому что карьерный рост в таком возрасте — это крайне редкая вещь. Сегодня в России делают ставку на молодых, а здесь человек уже в очень приличном возрасте. В любом случае, это очень неожиданное назначение», — сказал Омельчук.

Политолог также охарактеризовал Фикса как человека, преданного Константинову. По словам эксперта, этим кадровым решением нынешний крымский спикер укрепил свои позиции.

Иван Путилов,  
Крым.Реалии,  
19.10.2017

Радио «Свобода» от 18.10.2017

## Финансы поют романсы: задержка зарплат в Крыму

Тема: Санаторий «Фемида». Его сотрудники не получают зарплату уже 9 месяцев. И сейчас ситуация складывается таким образом, что им никто ничего, оказывается, не должен. Вот подробно об этой ситуации: почему на предприятиях полуострова начали расти задолженности по зарплатам, почему многие учреждения в Крыму простаивают без обещанных госзаказов и как власти полуострова реагируют на эту ситуацию?

В студии журналист  
Сергей Макрушин

Ведущий: Леонид Иванович, здравствуйте.

Что же у нас происходит с людьми на национализированных предприятиях? Почему не сработал этот проект? Почему получилось то, что получилось?

Л. Грач: Доброе утро, Сергей. И я всех радиослушателей тоже приветствую.

Вопрос не имеет ответа только в одной плоскости. И то, что даёт статистика крымская, заказная, подметочная — 90 миллионов — это абсолютный миф, сказки про белого бычка и не более. Потому что на самом деле, если посмотреть, как использованы выделенные деньги на целевые федеральные программы в Крыму и Севастополе, то по итогам девяти месяцев освоено только 5 процентов этих средств. Вот отсюда можно начинать строить лесенку. Если такие огромные средства не осваиваются, это значит не реализовывается все то, что есть и в налоговом накоплении, чтобы платить зарплату, и не сданы те или другие объекты. В том числе вы совершенно правильно поднимаете вопрос о так называемых «подаренных санаториях», а их очень много в Крыму (уже на десятки можно считать). Евпатория — это только маленький пример. Вот захотелось Аксенову с барского плеча подарить здравницу, скажем, той или иной республике. А та или иная республика, как правило, Башкортостан, Чечня и один из регионов Татарстана забирают себе.

Во-первых, зачем такие подарки дарить? Крыму ни одна республика не дарит подарки, чтобы это было строение, организация здравоохранения, земля. А в Крыму таков подход у наших, как говорится, босяков. Другого тут не скажешь.

Следующее составляющее, которое есть сегодня. Это сплошная коррупция в Крыму, которая покрывается или закрывается до поры до времени федеральными вершинами. В том числе и Президент Путин пока на это закрывает глаза.

Ведущий: Ведь не самостоятельные в своих действиях те, кто контролируют Крым. Как им позволяют те, кто находится в Москве, все это делать? Или им неинтересно, что будет с крымским обществом?

Л. Грач: Это один из вопросов самых большущих, который вообще-то на все сферы и на всю территорию Крыма сегодня влияет. Мы знаем, что правоохранительные органы, во-первых, МВД Крыма — это, как говорится, карманная структура, которой руководит только Аксенов, и Москва закрывает на это глаза на сегодняшний день. Даже заместителя по экономике не может утвердить.

Второе, в свое время ФСБ пошла в бой, увидели, какая коррупция, какие махинаторы пришли. А еще составляющая есть, что не профессионалы приходят, а просто воры, махинаторы и уже на десятки исчисляются их замены в структурах власти — приход, уход со скандалами.

Правда, пока ни одного не посадили, собираются, но куда следует, — не посадили. И когда берешь в совокупности эту систему, она же сегодня и по Ялте такая, потому что там выставляются на продажу санатории, где можно лечить туберкулез. Но это одна из уловок, потому что продажи, как таковой, не происходит, — чтобы было это по-честному, чтобы эти деньги поступали в бюджет, чтобы там не сбрасывали при продаже цену и все прочее и прочее. Поэтому глаза будут закрываться до тех пор, пока эти «кадры» нужны будут. Они нужны будут до марта следующего, 2018 года, до выборов Президента. Потом начнут выметать. Но беда-то уже какая! Вы же понимаете, что промышленность, сельское хозяйство в Крыму не развиваются и, можете себе представить, как, скажем, оно, недоразвитое, может дать рост экономики Крыма, зарплату, рабочие места. А то, что строится Крымский мост, так его финансирование, строительство никакого отношения к налогообложению Крыма не имеет. Все остается там, на Кубани.

И еще такая серьезная проблема, на которую никто не хочет обращать внимание, а она действительно будет раковой для крымской экономики, — это то, что мы сегодня сидим без воды (не работает Северо-Крымский канал) и, естественно, без

поливов в Крыму ничего не может расти.

Ну вот посмотрите, какие схемы происходят. Вот буквально приглашаю вас в эту субботу на площадь Ленина в Симферополе, идут постоянные телерекламы, что сам Стас Михайлов, известный певец, будет петь. Рекламируют, что он в честь «Скворцово» споет бесплатно. Когда мы слышали, что шоу-бизнес, да еще московский, пел бесплатно?!

Ведущий: Проработало предприятие довольно-таки много времени. А это предприятие было приписано управлением судебной администрации, и после этого, по информации работников, суд вынес решение о том, что этого предприятия не существовало. Факт его регистрации незаконный, а значит, им ничего не должны. Могут ли в этой ситуации работники этого предприятия что-то с этим поделать?

Л. Грач: К сожалению нет, потому что должны они понять, что в Крыму всем правит коррупция, во-вторых, что в Крыму нет действий в так называемых профсоюзах.

Ведущий: Лидеры крымских профсоюзов были весьма заметными участниками события весны в 2014 году. Почему они не вступают за людей сейчас?

Л. Грач: Ну они, во-первых, уже поменялись. Те лидеры, которые были во главе бывшей партии «Союз», и те лидеры, которые били себя в грудь, сидели, водку пили и думали, как на зарплату себе заработать, поседавали в аренду здание Республиканского профсоюзного комитета. Сейчас пришли новые. Но они такие же, даже пальцем не пошевелили и никуда даже в сторону не глянут, чтобы защитить права людей. Люди к ним просто уже не обращаются, потому что разочаровались и понимают, что это — пустомели. Вот в этой ситуации я официально создал «Форум по защите конституционных прав крымчан». Я не знаю, куда деваться от человеческих обращений, жалоб, просьб.

Ведущий: А как Вы собираетесь защищать конституционные права крымчан, если говорите, что глухая стена?

Л. Грач: Глухая стена, но мне удается ее пробивать хоть как-то на час. Я ниже

Президента В. Путина и ниже его администрации, генерального прокурора, МВД, Следственного комитета России не обращаюсь. И где-то получается, разрывается эта цепь и помогаем людям. В этом плане делаем шаг за шагом. Но это — Движение, а профсоюз — это совершенно другое явление. Но увы, он этим заниматься не будет.

Ведущий: Пугает ли работодателей то, что не выплата зарплат — это уголовное преступление?

Л. Грач: Горе наше, что такие федералы, как и Кудюкин и ему подобные сидят сегодня в правительстве Медведева, которому народ вообще не нужен. Горе оттого, что что-то рассказывают, куда-то кивают, что-то подсказывают. Так вы же там сидите, Министерство труда! Вы же задавайте тогда такой тон, чтобы подключались профсоюзы, прокуратура, всех заставляйте делать это. А они сидят — с боку припеку, при этом рассказывают нам сказки. Пусть ответит нам тогда: почему Федеральный центр выделил миллиарды на федеральную целевую программу в районах, городах Крыма, а она почти на миллиард не выполнена и не будет выполнена? Кто это планирует, контролирует, исполняет? Зачем тогда федеральное правительство? Я задаю вопрос ему, товарищу Кудюкину, господину или кто он там, хитрец большущий. Вот это мой ответ, потому что народ уже устал, народу хватит того, что Дмитрий Медведев полтора года назад ляпнул, что называется, языком в Феодосии — когда же будут деньги, когда же повысите пенсии, зарплату, — денег нет, но вы держитесь. Народ крымский, и в том числе российский в других регионах этот ответ не устраивает, тем более, что мы же прекрасно понимаем, что из-за крымской ситуации прежде всего введены санкции, санкции с Западными странами и за эти санкции сегодня и народ России платит и, естественно, косится на народ крымский.

Ведущий: За что, собственно, платит народ России, за что страдает народ Крыма? Получается, проект, который обещали крымчанам, прежде всего он получается таким, как получается, и национализация вышла не такой, и людям теперь зарплату не платят, и все не так, как обещали. Что же будет с этим делать, по вашему мнению, Москва? Как-то исправлять эту ситуацию, либо махнут на это все руками?

Л. Грач: Москва сегодня не будет исправлять эту ситуацию. Она не в состоянии исправить состояние по Крыму, потому что она сама виновата в том, что в Крыму посадили коррупционеров, болтунов и воров. Вот за все и будем рассчитываться все вместе.

7 Ноября 2017 года —

100 лет Великой Октябрьской социалистической революции!



# О Ленине в 1917 году

**В** год 100-летия Великого Октября ушаты грубой и изощрённой лжи и клеветы будут вылиты ненавистниками социалистической революции на имя Владимира Ильича Ленина.

Защитить народную память о Ленине помогут нам, советским людям, коммунистам, сочинения честных и совестливых авторов, образующих мощный культурный пласт Ленинианы. Особо ценны среди них произведения, отмеченные талантом научного исследования и яркой публицистики. Именно такой талант вы ощутите, читая книгу Владлена Логинова «Неизвестный Ленин» (М., 2010).

**Владлен Терентьевич Логинов (род. 28 июля 1929, Грозный) — советский и российский историк, специалист по истории Октябрьской революции и Гражданской войны, кинодраматург, один из самых известных исследователей биографии Владимира Ильича Ленина (Ульянова). Доктор исторических наук, профессор.**

## Диалектическая «мысль, заострённая чувством»

Читая книгу В. Логинова, мы чувствуем ленинскую иронию и сарказм в гневных политических обличениях буржуазии и её слуг, революционную страстность и, конечно же, исторический оптимизм, исходящий от главного героя — В.И. Ленина.

Выдающийся советский психолог С.Л. Рубинштейн, безусловно, был прав, когда утверждал: «Мысль, заострённая чувством, глубже проникает в свой предмет, чем «объективная», равнодушная, безразличная мысль». В логиновской книге именно мысль, заострённая чувством, — является господствующей.

Вот как В. Логинов представляет читателю социально-психологический портрет заговорщиков, идущих за «мятежным» генералом Корниловым, готовым начать гражданскую войну в России. «Корниловские офицеры шли на Петроград для усмирения «быдла». Князь Трубецкий телеграфировал из Ставки в МИД, что успех Корнилову обеспечен, ибо в низах «равнодушие, которое готово подчиниться великому удару хлыста». Наслушавшись этих разговоров, глава английской военной миссии в России генерал Нокс записал: «Этот народ нуждается в кнуте! Диктатура — это как раз то, что нужно!» Он даже представил корниловцам броневики с английскими экипажами, которые шли на Питер вместе с Крымовым. Но оказалось, что против «быдла» бессильны и господа офицеры, и даже английские броневики...

... Уже 30 августа стало ясно, что мятеж потерпел полное поражение. 31 августа застрелился Крымов. 2 сентября в Могилёве был арестован Корнилов и другие генералы».

Итак, «быдло» — громадное трудящееся большинство, руководимое в Питере большевиками, с коими были солидарны левые эсеры и меньшевики-интернационалисты, развеяло в прах идею военной диктатуры.

Самое сильное и ценное в книге В. Логинова — это представление читателю диалектики революционной мысли Ленина, раскрытие его личности как народного вождя, для которого конкретный анализ конкретной ситуации определял действия в интересах трудящихся классов. Как неоднократно говорил и писал Ленин, нет ничего примитивнее и невежественнее, нежели выдавать за объективный подход к оценке событий и людей взгляд то с одной, то с другой стороны, минуя реально существующие противоречия. Руководствуясь подобного рода «объективностями», можно сказать, что Ленин, с одной стороны, был за мирный переход от буржуазно-демократиче-

ской Февральской революции к пролетарской социалистической, о чём прямо сказано в знаменитых ленинских «Апрельских тезисах». А с другой стороны, он же требовал от большевистского ЦК брать власть тотчас путём вооружённого восстания.

Автор не единожды воспроизводит мысль Ленина о том, что великая революция есть крайнее обострение противоречия между интересами эксплуататорских и эксплуатируемых классов, что неминуемо (о чём свидетельствует история) ведёт к гражданской войне.

## Если есть «даже один шанс из ста»

Отнюдь не абстрактный, а ленинский диалектический классовый подход (конкретный анализ конкретной ситуации), отвечающий народным интересам, демонстрирует В. Логинов в своей книге. Керенский мечется и блефует. Спешно формирует новое правительство, во главе которого он же, Керенский. Называет его Директорией и заявляет, что оно обладает всей полнотой власти.

Это блеф отчаяния. Так, Керенский потребовал немедленного роспуска «самочинных комитетов». И что он получил в ответ? Категорический отказ ЦИК. «Было очевидно, — пишет В. Логинов, — что на ЦИК давит общее настроение, господствовавшее в Советах, а также левые эсеры и левые меньшевики, число которых непрерывно росло. Это были явные признаки того, что с новой революционной волной возникла возможность мирного перехода власти к Советам».

Ленин пишет статью «О компромиссах». В ней утверждает: «Обычное представление обывателей о большевиках, поддерживаемое клеветущей на большевиков печатью, состоит в том, что большевики ни на какие компромиссы не согласны, ни с кем, никогда... такое представление не соответствует истине». Надо отдавать себе отчёт в том, рассуждает Владимир Ильич, что немирный приход к власти связан с неизбежными жертвами. Мало того, он «означает тяжёлую гражданскую войну, долгую задержку после этого мирного культурного развития...» Поэтому, если есть хоть «один маленький шанс» — «если даже один шанс из ста» на возможность мирного пути — им необходимо воспользоваться».

«Только во имя этого мирного развития революции, — пишет Ленин, — возможности, крайне редкой в истории и крайне ценной, возможности, исключительно редкой, только во имя её большевики... могут и должны, по моему мнению, идти на такой компромисс».

Суть компромисса большевиков с эсерами и меньшевиками изложена Лениным в его статье «О компромиссах». «Компромиссом является, с нашей стороны, наш возврат к доиюльскому требованию: вся власть Советам, ответственное перед Советами правительство из эсеров и меньшевиков». А также: «Компромисс состоял бы в том, что большевики, не претендуя на участие в правительстве... отказались бы от выставления немедленного требования перехода власти к пролетариату и беднейшим крестьянам... Условием, само собою разумеющимся и не новым для эсеров и меньшевиков, была бы полная свобода агитации и созыва Учредительного собрания без новых оттяжек или даже в более короткий срок».

Но 2 сентября объединённый пленум эсеро-меньшевистского ЦИК

принимает резолюцию в поддержку Директории.

3 сентября в постскрипуме своей статьи Ленин пишет: «Да, по всему видно, что дни, когда случайно стала возможной дорога мирного развития, уже миновали».

## Большевики «должны взять власть тотчас»

В сентябре новая революционная волна поднималась всё выше и выше.



Реальной была опасность того, что стихийное массовое движение захлестнёт страну, сметая всё на своём пути. Что оно, это движение, выльется в бунты, «т.е. возмущения несознательные, неорганизованные, стихийные, иногда дикие» (Ленин). И это больше всего тревожило Ленина.

А большевистский ЦК, в котором «умеренное» ядро (Каменев, Зиновьев, др.) готово было медлить и выжидать и даже идти на поводу у Керенского, скрывал от партии ленинское требование немедленной подготовки восстания. На этом В. Логинов акцентирует внимание и, главное, на том, что, увы, в советское время в школьных и вузовских учебных курсах истории обходилось стороной, умалчивалось. А именно — на ультиматуме, который Ленин предъявил руководству ЦК: или его требование о немедленном созыве ЦК партии для решения вопроса о подготовке восстания будет принято, или он выходит из ЦК и обратится к массам через его голову.

Поскольку Ленин находился в подполье, то своё заявление о выходе из ЦК он передал через доверенных лиц 29 сентября. А 1—2 октября он пишет листовку «К рабочим, крестьянам и солдатам». В ней он сказал ту правду, которую ждали на заводах и фабриках, в деревнях и сёлах, в окопах Первой мировой. «Товарищи!.. Идите же все по казармам, идите в казачьи части, идите к трудящимся и разъясняйте народу правду».

Если власть будет у Советов, то не позже 25-го октября... будет предложен справедливый мир всем воюющим народам. В России будет рабоче и крестьянское правительство, оно

немедленно, не теряя ни дня, предложит справедливый мир всем воюющим народам. Тогда народ узнает, кто хочет несправедливой войны. Тогда народ решит в Учредительном собрании.

Если власть будет у Советов, то немедленно помещицы земли будут объявлены владением и достоинством всего народа». Листовка не была опубликована...

1 октября Ленин пишет «Письмо в ЦК, МК, ПК и членам Советов Питера и Москвы, большевикам». В нём он доказывает, что большевики «должны взять власть тотчас», чтобы спасти «русскую революцию... и жизнь сотням тысяч людей на войне». «Иначе, — предупреждает партию Ленин, — волна настоящей анархии может стать сильнее, чем мы». Как прав был Ленин в своём предупреждении об опасности разгула анархии, стихийной и неуправляемой. «Особенно подвержена была, — пишет В. Логинов, — ...стихийным и диким всплескам солдатская масса, среди которой было немало элементов, в значительной мере деклассировавшихся за годы войны... Именно они в сентябре крушили магазины в Уфе и тут же на улицах либо продавали захваченные вещи, либо просто затаптывали их в грязь. В Бендерах, Тирасполе, Остроге, Ржеве, Торжке, разгромив военные склады, пьяные солдаты вместе с хулиганами громили лавки и магазины. В Харькове такие же пьяные солдаты, наускиваемые черносотенцами, бросились на еврейское кладбище, намереваясь выкопать из могил якобы спрятанное там золото».

Неспособность правительства решить вопрос о мире, хлебе и земле вызывала в массах бурю озлобления и ненависти». Почва для анархической бури была готова.

Если бы не пролетарский авангард, увлечённый за собой массы в организованное революционное движение; если бы не Ленин, олицетворявший ум, честь, совесть и всепокрушающую волю партии, не пасовавший ни перед клеветой и ложью (обвинением его в шпионаже в пользу Германии), ни перед угрозой лишить его жизни в случае ареста (так сказать, «при попытке к бегству»), ни перед его изоляцией от партии усилиями «умеренных» большевиков в ЦК, лишь бы Советы овладели всей полнотой власти, то государственная катастрофа России была бы неминуемой.

## Всё решалось 10 и 16 октября

Ленинское «Письмо в ЦК, МК, ПК и членам Советов Питера и Москвы большевикам» дошло-таки до питерцев и москвичей и взорвало их негодованием от преступно-выжидательной позиции Каменева, Зиновьева и Ко. Примечательны в истории ленинской борьбы с «умеренными» два факта, на коих заостряет внимание В. Логинов.

Вернувшись в Петроград нелегально, вопреки решению ЦК, Ленин встречается лишь с одним членом ЦК — Сталиным. Ему он передаёт для ЦК своё требование о немедленном созыве собрания его членов для решения вопроса о восстании. Только в этом случае он готов отозвать своё заявление о выходе из ЦК от 29 сентября. И такое собрание (заседание) ЦК состоялось 10 октября. Оно и приняло историческое решение о немедленной подготовке вооружённого восстания. Каменев и Зиновьев голосовали «против», но не оставили усилий для того, чтобы принятое решение осталось невыполнимым.

Ленин не мог допустить деморализации партии в решающий момент революции.

7 Ноября 2017 года —

100 лет Великой Октябрьской социалистической революции!



→ Он настоял на созыве расширенного собрания ЦК, которое состоялось 16 октября. После бурного обсуждения ленинского «доклада о прошлом собрании ЦК» подавляющим большинством принимается резолюция, предложенная Лениным: «Собрание... всецело поддерживает резолюцию ЦК (от 10 октября. — Ю.Б.), призывает все организации и всех рабочих и солдат к всесторонней и усиленной подготовке вооружённого восстания». Казалось, все сомнения преодолены, воля большинства определена, последняя точка поставлена.

Однако 18 октября в непартийной печати появляется заметка «Ю. Каменев о «выступлении». В ней автор от своего и Зиновьева имени излагает аргументы против восстания. «...Можно ли себе представить поступок более изменнический, более штрейкбрехерский?» — недогущо пишет Ленин о заметке Каменева.

Каменев и Зиновьев поставили себя выше воли партии. Их «изменнический» поступок не был случайностью. Оппортунизм всегда безнравственен как изощрённое, прикрытое марксистской и даже ультрареволюционной (троцкизм) фразой предательство рабочего класса, всех трудящихся.

### Уроки истории, которые нельзя забывать

Линия политического поведения главных героев истории ВКП(б) 20—30-х годов XX века во многом определена была их поведением в 1917 году и, главное, их отношением к Ленину и его позиции.

Сталин был единственным членом ЦК, кто предлагал тогда, в середине сентября, разослать письма Ленина в наиболее важные партийные организации для их обсуждения. Но на заседании ЦК на голосование выносился вопрос: кто за то, чтобы сохранить только один экземпляр писем. За — 6, против — 4, воздержалось — 6. В протоколе записано: «Тов. Каменевым вносится предложение принять следующую резолюцию (и она была принята. — Ю.Б.): ЦК, обсудив письма Ленина, отвергает заключающиеся в них практические предложения, призывает все организации следовать только указаниям ЦК и вновь подтверждает, что ЦК находит в текущий момент совершенно недопустимым какие-либо выступления на улице». Комментарии излишни.

Троцкий, безусловно, сыграл важную роль в Октябрьской революции 1917 года, но на пути к ней, в июле, в самый драматический период разгула реакции — разгрома редакции и типографии «Правды», приказа Временного правительства об аресте Ленина — демонстративно уходит в тюрьму. Так сказать, добровольно отдаёт себя в руки «правосудия» (мол, раз объявили об аресте Ленина, то берите и меня). То был продуманный жест, позволявший красиво уклониться от надвигавшихся грозных для партии событий. То было позёрство с явной претензией поставить себя вровень с Лениным, а то и выше. Эта мания величия приведёт Троцкого к изложению истории Октября по формуле «Я и Ленин».

Отнюдь не по-большевистски вели себя Каменев и Троцкий на Демократическом совещании, что в середине сентября проходило в Петрограде. Его инициировал Керенский, дабы выиграть время для удержания власти и создать видимость «демократического» решения назревших вопросов.

И вот, как гром среди ясного неба, — письма Ленина в ЦК, названия которых говорят сами за себя: «Большевики должны взять власть», «Марксизм и восстание». Мирное настроение Каменева, Троцкого и иже с ними в ЦК партии взрывается ленинской постановкой вопроса о власти: «Вопрос в том, что наша партия теперь на Демократическом совещании имеет фактически свой съезд, и этот съезд решить должен (хочет или не хочет, а должен) судьбу революции... За нами верная победа, ибо народ совсем уже близок к отчаянию, а мы даём всему народу вер-

ный выход».

Далеко не сразу увидишь путь от сопротивления ленинскому курсу на вооружённое восстание в 1917 году до неприятия сталинской политики построения социализма в СССР, не дожидаясь пролетарской революции в Европе. Но путь этот существовал и был пройден людьми, входившими в руководство большевистской партии, однако втайне тяготевшими к оппор-



тунизму (Каменев, Зиновьев, и не только). Книга Владлена Логинова помогает увидеть этот путь, увидеть, к чему ведёт неслучайный большевизм, а точнее — небольшевизм.

Ленин неуклонно следовал им же сформулированному постулату: марксизм — не догма, а руководство к действию.

### Народный вождь

Ленин был большевистским и народным вождём в силу его, Ленина, органической связи с народными низами. Он, в описании Логинова, не реже, чем в партийной среде (а может, и чаще), находится в среде рабочих, крестьян и солдат. От них проникается тем социальным настроением, которое является господствующим на текущий момент. Ленин заражается и заряжается социальным и революционным творчеством масс: «Только тот победит и удержит власть, кто верит в народ, кто окупётся в родник живого народного творчества».

Что удалось В. Логинову (и это редкая удача), так это точно передать ленинскую мысль, причём придерживаясь ленинского публицистического стиля, по главному вопросу для народа — о государстве и новом устройстве государственной власти в форме Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Советы Ленин считал гениальным произведением народного творчества. Он их противопоставлял старому, эксплуататорскому типу государственной власти.

Но, пожалуй, наиболее удалось В. Логинову передать нравственное содержание ленинской мысли, на что у самых маститых исследователей теоретического наследия В.И. Ленина мало или почти не обращалось внимания. А именно народная этика, заключённая в ленинском слове, делала его народным вождём. В первую очередь это выразилось в пропаганде Лениным идеи справедливости, за которую во все века боролся русский народ. Справедливость у Ленина — категория и социальная, и нравственная. «За приверженность этой идее, — пишет автор, — Ленину досталось ещё на II съезде РСДРП в 1903 году, когда он отстаивал необходимость передачи земли крестьянам. Тогда оппоненты обвиняли его в том, что он сошёл с позиций экономического материализма, занялся «исправлением какой-то исторической несправедливости» и вообще встал на «этическую точку зрения».

И вот опять в 1917 году «попы марксистского прихода» вновь обвинили его в том, что при анализе российской общественно-политической реальности, где следует оперировать лишь сугубо рациональными научными ка-

## Ленин — вождь большевистской партии, народный вождь

тегориями, он пользуется такими «пустыми» и «бессодержательными» понятиями, как «справедливость».

У Ленина классовые интересы рабочих и крестьян, громадного трудящегося большинства неотрывны от выстраданных народом моральных норм и идеалов — идеалов справедливости, чести, достоинства, долга перед Родиной. Созвучны этому ленинскому, нравственно окрашенному, классовому подходу следующие строки ленинских книг:

«Во все века она (классовая борьба) была вполне осознанной борьбой за справедливость. И не потому, как пишут у нас сегодня, что богатым завидовали. А потому, что считали их богатство несправедливым. Нажитым за счёт чужого труда. И были правы. Политическая экономия доказала, что это предположение является научным фактом».

Это, не зная усталости, доказывал рабочим, крестьянам и честной интеллигенции Владимир Ильич Ленин. И доказал, что нет иного пути для преодоления несправедливости в России, как только её прорыв к социализму. Доказал, руководствуясь правилом, им же установленным: «Максимум марксизма = максимум популярности и простоты».

«Мы Россию убедили», — говорил Ленин. Это означало, прежде всего, что пропагандируемый им в массах взгляд на российскую действительность с классовой точки зрения вошёл в сознание не только пролетариев, но и крестьян и стал их подходом к оценке происходящего. В. Логинов хорошо это иллюстрирует, обращаясь к меткой психологической зарисовке американского журналиста Джона Рида. В его книге «Десять дней, которые потрясли мир», которую Ленин «желал бы видеть... переведённой на все языки», есть сцена спора студента, то ли эсера, то ли меньшевика, с двумя солдатами из крестьян. Наскакивая на одного из них, студент говорил с высокомерной запальчивостью:

«...А знаешь ли ты, что Ленина пригласили в Германии в запломбированном вагоне? Знаешь, что Ленин получает деньги от немцев?»

«Ну, этого я не знаю, — упрямо отвечал солдат. — Но мне кажется, Ленин говорит то самое, что мне хотелось бы слышать. И весь простой народ говорит так. Ведь есть два класса: буржуазия и пролетариат...»

«И, — заключает солдат, — кто не за один класс, тот, значит, за другой...»

«А поскольку авторитет рабочих признавали и солдаты, и крестьяне, — делает вывод В. Логинов, — то все они начинают самоидентифицироваться как «пролетариат», противостоящий буржуазии». От себя добавим: все они становятся ленинцами по отношению к буржуазной власти и власти рабоче-крестьянской — Советской. Не в этом ли заключалось признание Лениным народным вождём?!

В своё время известный советский кинодраматург Каплер сказал о великом русском советском актёре Щукине — первом создателе художественного образа Ленина: «Он не просто играл роль Ленина, он был им».

Об авторе книги «Неизвестный Ленин» можно сказать: он не просто прекрасно написал о Ленине в 1917 году, он прожил с ним весь этот год.

Юрий Белов

## СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ



19 октября

1919 г. — В.И. Ленин написал воззвание «К товарищам красноармейцам».

20 октября

1707 г. — Начало антифеодального крестьянского восстания под предводительством К.А. Булавина.

1904 г. — Родился С.И. Руденко, маршал авиации, Герой Советского Союза.

1919 г. — Красная Армия освободила Орел от белогвардейцев.

1919 г. — По личному указанию В.И. Ленина Реввоенсовет Республики издал приказ о создании Управления связи Красной Армии во главе с начальником связи.

1944 г. — Советские войска и части Народно-освободительной Армии Югославии освободили столицу Югославии Белград от немецко-фашистских оккупантов.

21 октября

1915 г. — Родился И.И. Борзов, маршал авиации, Герой Советского Союза.

1919 г. — Приказом Реввоенсовета Республики для руководства Войсками внутренней охраны учрежден Военный совет Войск внутренней охраны. Председателем Военного совета назначен Ф.И. Дзержинский.

22 октября

1896 г. — Родился Я.Н. Федоренко, маршал бронетанковых войск.

1944 г. — Войска Карельского фронта вышли на государственную границу СССР с Норвегией.

23 октября

1899 г. — Родился Ф. С. Октябрьский, адмирал, Герой Советского Союза.

1904 г. — Родился В. А. Судец, маршал авиации, Герой Советского Союза, Народный Герой Югославии, Герой Монгольской Народной Республики.

24 октября

Международный день Организации Объединенных Наций.

1918 г. — ЦК РКП (б) принял постановление «О партийной работе в армии»

1920 г. — Совет Труда и Оборона за подписью В.И. Ленина принял постановление о восстановлении Военно-Морского флота.

28 октября

1920 г. — Армии Южного фронта перешли в решительное наступление против войск Врангеля.

7 Ноября 2017 года —

100 лет Великой Октябрьской социалистической революции!



## Кандидатка по вызову

**Поздравляем: Ксения Собчак — кандидат в президенты России. По зову души или по вызову из Кремля? Ответа не знаем. Официальным заявлениям не верим.**

Упорно говорят, что её выдвижение придумали в Кремле, чтобы повесить явку. Если так — эти политехники не тем местом думают.

Эта затея повесит неявку. Эта затея повесит отвращение к выборам. Политсантехники придумали для девушки (как им сдуру кажется) гениальный ход, и она всюду твердит эту формулу: «Голосуйте за меня все, кто против всех!»

Люди, которые голосуют против всех, — не дураки. У них хватает ума, чтобы понимать, почему им не подходят предложенные в бюллетене кандидаты. Неужели эти умные, которые против всех, пойдут голосовать за дочку Собчака и Нарусовой? С чего вдруг?

Если человек действительно против всех, неужели он пойдёт голосовать не пойми за что?

А если человек на выборы не ходит, то уж точно Ксюша его задницу от дивана не оторвёт.

Известность — одно, любопытство — другое, идти на выборы и голосовать — совсем третье.

Собчак известна, но это не та известность, которая вызывает доверие и энтузиазм избирателей.

Она пользуется успехом, но не у всех молодых, а у тех, которые умом не бле-

щут, на выборы не ходят. Стоит ли рассчитывать, что молодые дуры повесят явку?

Выдвижение Собчак взбудоражило прессу. Наконец-то шикарная новость среди бесконечной Сирии — Украины — коррупции — Америки, среди бесконечного и постылого бу-бу-бу.

Но увеличился ли интерес к выборам?



Не к скандалу с девушкой 36 лет (по её собственному предвыборному признанию), а к выборам?

Интерес к выборам бывает только в одном случае: если исход хоть малость непредсказуем. Если же исход известен заранее — интереса нет и быть не может. И ничто его не повесит.

Появление же Ксюши-против-всех

только увеличит отвращение к спектаклю. Такой «кандидат» добавляет выборам позора, а не интерес.

Публика готова смотреть на позор по телевизору. Но идти голосовать — то есть участвовать в позоре — нет.

Перед нами наглядная, недавняя и собственная (не импортная) история. В 2004-м победа Путина на президент-

ских выборах была столь же очевидной, как теперь. Поэтому даже Жириновский не стал участвовать — выставил на позор своего охранника. И сам этот факт — кандидат-охранник — позорил выборы президента России.

Кремлю для красоты нужен был «демократический кандидат».

Но поскольку шансов не только на успех, но даже на «приличный процент» не было, то Немцов отказался, Явлинский отказался (умнее был)... Согласилась Хакамада.

Таким образом Кремль предложил оппозиционерам сосать пустышку. Наша заметка в «МК» так и называлась: «Сосать пустышку». Для младенцев го-

дится — во рту что-то есть, можно чмокать. Но сытости не возникает; и даже грудной выплёвывает пустышку и орёт: требует натуральную грудь.

Вот цитата из заметки про пустышку 2004 года:

Хакамада и Глазьев участвовали в президентских выборах в роли «демократического кандидата», хотя всем было ясно, что никаких шансов ни у кого, кроме Путина, нет. И значит, все остальные «кандидаты» (включая охранника Ж.) работают исключительно на повышение явки. То есть помогают Кремлю. По-русски это называется «подмахивать».

Но тогда подмахивать взялась всё же политик, лидер «Союза правых сил», а эта? Хакамада хотя бы пыталась создать иллюзию, давала пустые обещания: мол, сперва изберите меня президентом, а потом я вам расскажу, кто виновник гибели заложников в «Норд-Осте». А эта никаких иллюзий ни у кого не вызывает.

Результат (для Кремля — побочный, для думающих людей — печальный): стране и миру будет предъявлен провал условно либеральной условно интеллигенции — вот ваши полтора процента, никому вы не нужны.

А девушка известность свою, конечно, увеличит и денег, конечно, заработает. Даром только птички поют.

Александр Минкин,  
20.10.2017

## После отставки правительства Дмитрий Медведев переедет в Санкт-Петербург

**В политической традиции Путина менять правительство перед президентскими выборами. Так были отставлены Михаил Касьянов и Михаил Фрадков. Поэтому не очень удивительно, что перед стартом новой кампании информация о возможной отставке кабинета Медведева просачивается в ежедневном режиме.** Зарубежные СМИ со ссылкой на источник в кремлевских кабинетах утверждают, будто кресло премьер-министра вскоре займет Набиуллина. Отечественные мастера прогнозов склоняются к фамилии одного из губернаторов-тяжеловесов. Не будем гадать, кто может занять второй по значимости пост в стране, а остановимся на том, насколько вероятна отставка Медведева в ближайшее время и куда в этом случае его передвинут?

Отставка правительства Медведева неизбежна, — сказал «МК» гендиректор Центра политической Информации Алексей Мухин. — Она произойдет по плану в мае 2018 года. Речь о технической отставке правительства после инаугурации. (Закон предписывает новому президенту распустить кабинет и назначить исполняющего обязанности премьера, которого затем утвердит Госдума. Но ничто не вынуждает президента менять главу правительства, он может назначить и.о. того же Медведева). В отставку Медведева до выборов пока не очень верится. Президент много раз подчеркивал, что претензий к деятельности правительства у него нет. Министры (за редкими исключениями, о которых мы прекрасно знаем) демонстрируют эффективность. Конечно, президент может принять решение о досрочной смене кабинета в любой момент, это его право. Но пока такой вариант не просматривается. Отставка правительства перед выборами присутствовала в стилистике Путина в прошлом, но он со временем меняет свою стилистику, и это заметно.

— Если Медведев оставит правительство, то куда его могут назначить?

— Опять же на этот счет нет никакой достоверной информации, кроме медицинского факта, что существуют слухи. Они отправляют Медведева по двум маршрутам: в «Газпром», и — в Верховный суд. Самое любопытное другое: в любом случае — в Санкт-Петербург. Но не забудем подчеркнуть, что это — только слухи.

— Я думаю, что вероятность отставки Медведева до выборов не слишком велика, — сказал первый вице-президент Центра политических технологий Алексей Макарян. — Она возможна, если вдруг президент сочтет, что правительством нужно пожертвовать в электоральных целях. Например, если экономический обвал случится перед выборами. Но пока неприятных неожиданностей на этом направлении не прогнозируется. Финансовых ресурсов достаточно для того, чтобы купировать риски ближайших месяцев. Проведена превентивная работа, позволяющая избежать краха крупнейших частных банков, поэтому в банковской сфере ничего страшного в период до 18 марта произойти не должно.

Другой возможный повод для отставки куда менее предсказуем. Он связан с нашими аппаратными традициями. Если на президента в ожидании обновления кабинета начнут давить, настойчиво продвигать какую-то кандидатуру в премьеры, то он может сыграть на опережение. Неожиданно «вынуть из колоды» своего кандидата, а не того, кого ему пытались навязать.

Путин так уже поступал. Перед выборами 2004 года раньше ожидаемого времени был уволен Михаил Касьянов. Но все-таки есть разница между тем моментом и сегодняшним. Касьянов был уволен в момент, когда он уже превратился в критика Путина, находился в полуопозиции. Политическая ситуация тогда была очень сложной: только что

арестовали Михаила Ходорковского, ушел в отставку Волошин. Путин подвергался критике со стороны либералов, и в то же время еще оставался риск бунта старых элит. Президент не так уверенно себя чувствовал, власть его была не столь всемогущей, как сейчас, он был вынужден лавировать и рисковать.

Внешне похожей была ситуация с увольнением Фрадкова и назначением премьером Зубкова в 2007 году. Только это уже не имело отношения именно к премьерскому креслу, а было связано с конкуренцией преемников. В момент, когда почти все ожидали, что президентом №3 будет Сергей Иванов, Путин сделал неожиданный ход: переиграл практически решенный с точки зрения элит вопрос по-своему. В совершенно противоположном смысле — в пользу Дмитрия Медведева в качестве преемника.

Сейчас подобных вызовов перед Путиным нет: элиты стали иными, а вопрос о преемнике актуализируется еще очень не скоро. Путать карты и делать неожиданный ход нет смысла. Мне так кажется. Поэтому существует ощущение, что Путин не станет совершать резких движений перед выборами. А если Медведев вдруг перестал устраивать Путина, что не исключено, то его можно спокойно уволить из правительства в установленный законом срок — в мае.

— Но, следуя вашей же логике, слухи о новом премьерстве на то и направлены, чтобы заставить Путина сделать ход на опережение. То есть — все-таки уволить Медведева, только назначить не навязываемую президенту условную Набиуллину, а кого-то другого...

— Но кто сказал, что президент попадет на этот трюк? Основной источник слухов об отставке Медведева — зарубежные СМИ. Вполне можно предположить, что на Путина пытаются оказывать давление наши «друзья» с целью подтолкнуть на кадровые шаги, «расшаты-

вающие лодку», разбивающие достаточно эффективную команду.

Иностранные источники распространения информации об отставке Медведева могут использоваться и нашими элитами, но в своих, а не государственных целях. Это очень удобно: у зарубежных СМИ не попытаешься, откуда они получили сведения, и одновременно им исторически доверяют больше, чем отечественным. А они охотно вбрасывают дезинформацию.

Кстати, цель таких вбросов может быть и не связана с креслом премьера. Например, с их помощью легко навлечь неприятности на того, кого слишком часто называют кандидатом в премьеры. Ведь засветка тех или иных имен может вызвать раздражение со стороны и президента, и премьера. В этом основное отличие современной «информации из источников» от утечек девяностых годов. Если утечки тех лет инициировали сами кандидаты, чтобы поднять свою значимость, то сейчас это делается их оппонентами.

— То есть версию о том, что правительство может возглавить Набиуллина, распространяют ее враги?

— Вполне возможно. Я думаю, что Набиуллина далеко не обрадовалась, когда увидела свою фамилию в списке претендентов на место Медведева. Никакой игры, нацеленной на то, чтобы стать премьером, с ее стороны не видно. Ее вполне устраивает ЦБ. Но вероятно, что не всех устраивает она в ЦБ.

— Куда переведут Медведева после отставки из правительства?

— Давно обсуждается вопрос о создании некоего высшего судебного органа, который возглавил бы Медведев. Высший суд, Судебное присутствие — названия звучат разные. Медведев уже был президентом, председателем правительства. То есть возглавлял и высшую законодательную, и высшую исполнительную власть. Вполне логично, если он продолжит собирать высшие должности, став главой судебной власти — Верховным судьей. Как вариант.

Михаил Зубов,  
20.10.2017

7 Ноября 2017 года —

100 лет Великой Октябрьской социалистической революции!



## По кремлевскому велению

**Г-н президент, уже двадцать губернаторов заявили об отставке по собственному желанию. Вы верите? Мы — нет.**

Нам говорили, что омолаживают губернаторский корпус, но только что новость: уходит Турчак, которому всего 41, не старик, до пенсии далеко.

### По кремлевскому велению

Уходящие известны тем, что годами изо всех сил держались за свою должность. В их губерниях происходили какие-то убийства, грабежи, рейдерские захваты — пресса обвиняла хозяев региона во всех смертных грехах — хоть бы что.

В других странах (которые нам не указ) губернатор или министр немедленно подал бы в отставку, даже из-за тысячной доли тех обвинений, которые нашим — как с гуся вода.

И вдруг — «слетают бурной чередой, как листья осенью гнилой» (Пушкин). Но нет, сравнение хромает; это же не листья слетают, а ветви власти; как минимум — суки.

Мы, конечно, верим, что желание отставок есть. Но не верим, что это именно губернаторское желание. А почему?

Разве не может государственный муж устать исполнять супружеские обязанности по отношению к своей губернии?

Может. Но чтоб одновременно двадцать — нет.

Похоже, г-н президент, что это не их, а ваше собственное желание. Заметьте: противоречия тут нет. Было б — они б сопротивлялись, давали б пресс-конференции: мол, меня гонят, оклеветали! вставай, народ, заступись, ты ж меня выбрал!

К счастью, нет никаких волнений, манифестаций. Народ, который «выбрал» губернатора, равнодушно наблюдает его внезапное дезертирство. Да-да, если человек вдруг по собственному желанию бросает фронт работ, да еще в такой боевой момент (до выборов полгода) — он, конечно, дезертир.

Но противоречия опять-таки нет, г-н президент, ибо, как только вы выражаете свое собственное желание, оно в тот же миг становится собственным желанием губернатора. Это совершенно сказочное слияние: по щучьему велению, по моему хотению.

Конечно, в сказке (как всегда) честнее, чем в жизни: сперва у суки появляется веление, а уж потом у мужика

хотение. А за это, за соответствующее и добровольное моментальное хотение по щучьему велению, — награды. В сказке — самоходная печь представительского класса и царская дочь. Но в жизни возжаждавших отставки губернаторов столько, что никаких дочерей на них не напасешься (у нас не султанат, увы). Поэтому — ордена. За заслуги перед Отечеством подходящей степени...

И вот вопрос: если они все годы работали хорошо — за что ж их сдул ветер с вертикали? А если вдруг оказалось, что работали плохо (так плохо, что приходится немедленно гнать), — за что ж орден? За что вы их пристраиваете на теплые, сытные полубессмысленные места?

Народу страшно хочется услышать от вас ответы на эти вопросы. Услышать мудрое объяснение отечественных парадоксов. Так что если у вас возникнет желание объяснить — слушать будут с большим интересом. А нет — доверчивый народ и так обойдется.

**А. Минкин,  
МК,  
12.10.2017**

## Крым перенял и приумножил все пороки современной России

**В**се строительные объекты Крыма достаточно красивые, но смертельно дорогие. И дело не в автократии или тоталитаризме, в чём бездоказательно пытается обвинить Россию Запад, а в обычной демократии, основанной на либерально-рыночной системе. Такое мнение корреспонденту ИА REGNUM высказал первый вице-президент Центра моделирования стратегического развития Григорий Трофимчук, анализируя причины излишних бюджетных затрат, вредительств и слабой эффективности чиновничьего класса в процессе экономической интеграции полуострова в Россию.

«Крым не может находиться в счастливом отрыве от тех проблем, которые свойственны остальной России в целом. «Золотую вывеску» из полуострова надо было делать с самого начала, установив чрезвычайную ответственность чиновников за реализацию важнейшей политической задачи. И кроме тривиального расстрела в таких случаях ничего более эффективного Россия в своей суровой истории придумать так и не смогла — не пугают чиновников никакие финансовые и материальные конфискации; только — смерть», — отметил эксперт.

Однако, по его мнению, уже поздно это делать: всё будет предельно демократично, как в остальных регионах.

**«Только в случае с Крымом проблема с коррупцией, отдельны-**

**ми проектами и т.п. может ещё и усилиться, так как Крым интересен ещё и тем, что там тепло и там есть море. Поэтому рядовая, традиционная коррупция здесь умножается как минимум на два.** Поэтому все строительные объекты достаточно красивые, — но смертельно дорогие. А что касается качества, то это мы увидим лишь в ходе практической эксплуатации», — пояснил Григорий Трофимчук.

Он также подчеркнул, что программы по развитию региональной инфраструктуры полуострова действительно выполняются, и в срок, но только за те суммы, которыми можно было бы в нормальных условиях поднять пять таких Крымов, не меньше.

«Что же касается отсутствия управленческого опыта у чиновников, то я не согласен, что его нет, — он есть. Но только этот опыт и это умение зачастую работают против страны и её народа. Так называемые «технократы» даже чисто внешне выглядят именно так, что любому фейсконтролю заранее ясно: этот может «брать» профессионально, брать много и с холодной головой — так, что даже очки не запотеют. Вообще, такое ощущение, что все «технократы» на должности — близкие или дальние родственники украинского Яценюка», — пояснил Трофимчук.

По его словам, ситуацию можно ис-

править только из того центра, который даёт деньги. Другого пути нет.

«И если она пока не исправлена, то это говорит о том, что центр, власть вынуждены спокойно смотреть на то, как изо всех её карманов, внутренних и внешних, на её же глазах изымают средства свои же подчинённые», — пояснил эксперт.

Напомним, с момента воссоединения полуострова с Россией масштабную коррупцию на полуострове преодолеть так и не удалось. Информационное пространство постоянно сотрясают громкие сообщения об арестах, а слово «чиновник» у рядовых крымчан прочно ассоциируется со словом «вор».

Как сообщало ИА REGNUM со ссылкой на прокуратуру Крыма, за одну только половину 2016 года на полуострове было выявлено более тысячи нарушений закона с признаками коррупции, большая половина которых была допущена в органах власти и местного самоуправления. В целом, по информации начальника управления по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Генпрокуратуры РФ Александра Русецкого, общий размер ущерба от коррупции в России за 2,5 года превысил 130 миллиардов рублей.

**ИА REGNUM,  
19.10.2017**

### ПАМЯТИ ТОВАРИЩА



Ушла из жизни

**Мария Ивановна  
Ефимова.**

Она была настоящим Советским человеком, преданным коммунистом, отзывчивым и чутким товарищем. Мария Ивановна родилась в 1926 году. Из поколения детей войны, Мария Ивановна испытала все её тяготы.

Окончив педагогический институт, она работала школьным учителем, а затем — в советских органах города Керчи.

Вступив в 1957 году в Коммунистическую партию, Мария Ивановна до последних дней жизни оставалась верной коммунистическим идеям. После разрушения СССР она принимала активное участие в работе Керченской городской партийной организации коммунистов.

Ни симоненковщина, ни зюгановщина не сломили её.

Коммунисты Города-героя, выражая соболезнование семье и близким Марии Ивановны Ефимовой, будут помнить её всегда.

**В. Пашкин,  
первый секретарь  
Керченского городского  
отделения КОМПАРТИИ  
КОММУНИСТЫ РОССИИ**

### Первый в Крыму современный аналог советской машинно-тракторной станции откроется в селе Найдёновка (Красногвардейский район).

«При поддержке министерства сельского хозяйства Крыма, АО «Росагролизинг» и компании «Триа» создана машинно-технологическая компания — современный аналог советским машинно-тракторным станциям (МТС) и «Сельхозтехнике», — говорится в сообщении пресс-службы министерства сельского хозяйства Крыма.

Машинно-технологическая компания «МТК «Агро сервис» должна решить проблему нехватки современной техники, которую ещё испытывают сельхозпроизводители в Крыму. МТК будет оказывать услуги по мульчированию растительных остатков, обработке почвы, посеву, внесению удобрений, защите растений и уборке урожая. Для этих целей приобретена современная техника иностранного и отечественного производства.

**Крыминформ,  
25.10.2017**

## Подняли весь Крым: в России раскрыли бизнес-империю семьи Гоблина-Аксенова

**Семья «главы» Крыма Сергея Аксенова основала целую бизнес-империю на полуострове.**

В частности, жена «главы» Крыма Елена Аксенова за прошлый год лишь по официальной декларации заработала почти 33 млн рублей (15,3 млн грн).

Ее связывают с группой компаний «Монолит», которая хочет снести сотни гектаров с жильем крымских татар, чтобы возвести массив «Крымская роза». Объем финансирования строительства жилмассива составляет более 30 млрд рублей (13,9 млрд грн).

Кроме того, Аксеновой принадлежит 39% уставного капитала фирмы «Галс», которая владеет торговым центром «Океан». Данный ТЦ, площадью более 6 тысяч кв. м, находится в самом престижном районе Симферополя.

При этом у первой леди Крыма есть и другие фирмы, которые зарабатывают сдачей в аренду собственных площадей, одной из них является «Стэлс-Юг».

Отец «главы» Крыма возглавляет ряд компаний, связанных в том числе с разработкой карьеров. Сейчас одна из этих фирм — «Симстройтранс» — копат

карьеру в районе поселка Мирный под Евпаторией. Из-за добычи морского песка со дна озера Донузлав уже начали проседать дома местных жителей.

Теща Аксенова Людмила Добрыня два года назад основала в Симферополе Специализированную городскую ритуальную службу. СГРС принимала участие в государственном тендере на оказание услуг по транспортировке трупов в Симферополе.

Дочь «главы» Крыма Кристина Аксенова в 2015 году получила от своей тети Евгении Добрыни компанию «Парус»,

которая владеет недвижимостью в Симферополе. Сейчас в помещении, которое девушка сдает в аренду, расположен домашний ресторан «Портер Хаус».

Сам Аксенов, согласно поданным декларациям, за прошлый год заработал около 2,6 млн рублей (1,2 млн грн) и не имеет ни собственной квартиры, ни автомобиля.

Ранее российский адвокат Николай Полозов рассказал о преступлениях Сергея Аксенова, в которых «Гоблин» признался лично.

**Обозреватель,  
24.10.2017**

7 Ноября 2017 года —

**100 лет Великой Октябрьской социалистической революции!**



## Золото партии

## Во имя мира на земле



**Я** родился 7 марта 1924 года в бедной крестьянской семье на Ставрополье. Детство пришлось на годы становления молодого Советского государства, вместе с которым рос, преодолевая трудности, радуясь успехам.

В голодном 1933 году пошел в школу, окончание которой прервал огонь начавшейся Великой Отечественной войны.

По повестке военкомата был направлен в школу ФЗО. Окончил обучение со специальностью токаря II разряда, был направлен на важный стратегический объект – Севастопольский морской завод.

Фашисты яростно рвались к твердыне южных рубежей советской страны

– базе Черноморского флота Севастополю. Тысячи бомб и снарядов ежедневно сбрасывались на город. Но защитники не сдавались до нового 1942 года, под непрерывной бомбежкой на оборону работали предприятия, в том числе и морской завод. Когда работать под огнем стало невозможно, завод эвакуировался на Кавказ: сначала в город Туапсе, затем в Батуми.

Мне, как сотруднику оборонного предприятия, полагалась бронь. Но находиться в относительной безопасности в то время, когда миллионы советских людей ценою собственной жизни на передовой защищают Родину от немецко-фашистских захватчиков, я считал для себя неприемлемым.

Добровольцем ушел на фронт, был зачислен в состав Черноморского флота на эсминец «Беспощадный». В одном из жестоких боев фашисты потопили эсминец. Но, видимо, смелого и пуля не берет. 32 часа я плыл в открытом море, пока не был подобран катером «Охотник».

Морская трагедия не испугала: я был направлен на военный корабль «Шторм». В одном из боевых сражений от попадания бомбы кораблю оторвало 14 метров кормы. Следующим этапом боевого пути стал эсминец «Бойкий».

После участия в огненных сражениях, в которых довелось мне выжить, командование решило направить меня в учебный отряд для получения квалификации младшего командира. По окончании обучения в составе группы военных моряков был направлен в Германию, где принял 12 кораблей-тральщиков, которые мы привели в Севастополь для создания бригады траления.

После фашистских бомбежек ак-

ватория Севастопольских бухт была буквально усеяна неразорвавшимися минами и снарядами. Моя война закончилась только в 1950 году, когда море было в основном очищено от смертоносных «сюрпризов». В этом году я демобилизовался.

5-ю орденами и 20-ю боевыми медалями Советское Правительство отметило мой ратный путь.

Началась мирная жизнь. Общий стаж моей работы составляет более полувека. В 1950 году стал членом КПСС. 20 лет возглавлял партийную организацию ССУ - 406, где работал прорабом, начальником участка. Советским коммунистом, идейным борцом за правое дело марксизма - ленинизма я остался навсегда.

Окончил Воронежский техникум по специальности «Электромонтаж промышленных предприятий».

Множество премий и благодарностей получил я за долгие годы мирного труда.

Моя жизнь – один из примеров поколения Победителей, спасшего мир от фашистской чумы. Ратные подвиги перешли в трудовые, где вчерашние бойцы не щадили себя, восстанавливая разрушенные войной города и села, заводы, сельхозпредприятия. Во имя будущего страна стремительно крепла, развивалась, становясь ведущей мировой державой.

Созидание во имя мира – цель, которую пронесли мои однополчане через пожарища самой страшной из войн.

Об этом забывать нельзя.

**Иван Андреевич Юрьев,**  
член КПСС с 1950 года,  
участник Великой  
Отечественной войны,  
г. Симферополь

## Спасибо, Леночка!



В феодосийском санатории «Восход» на редкость приветливый персонал. Особо хотелось бы поблагодарить старшую медицинскую сестру Варакину Елену Владиславовну за внимание, профессионализм, отзывчивость и неформальное отношение к пациентам.

Спасибо большое, Леночка!  
С уважением –

**В. В. Владыченко,**  
инвалид II группы,  
г. Севастополь

## Росгвардия создаст морскую бригаду для охраны Крымского моста

Директор Росгвардии Виктор Золотов заявил, что ведомство сформирует морскую бригаду для обеспечения безопасности Крымского моста.

«Для решения поставленных перед Росгвардией задач по обеспечению безопасности мостового перехода через Керченский пролив во вновь создаваемом Южном округе войск предстоит сформировать новое соединение – морскую бригаду», – цитирует ТАСС Золотов.

Ранее сообщалось, что для охраны моста через Керченский пролив могут быть использованы гидроакустические системы российского производства. По словам директора по развитию гражданской продукции и инновациям концерна «Моринформсистема-Агат», система может запеленговать нарушителя и передать необходимые для его задержания данные сотрудникам компетентных органов.

Новости Крыма,  
25.10.2017

*Коллектив для сбора, сортировки!*

**Искра  
ПРАВДЫ**

Общественная газета КРЫМСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ

## Уважаемые крымчане!

Началась подписка на I-е полугодие 2018 года.

Ваше любимое издание – газета «Искра правды» – ждет своих подписчиков.

Стоимость подписки (с доставкой):

1 мес. – 56 руб. 65 коп.

3 мес. – 169 руб. 95 коп.

6 мес. – 339 руб. 90 коп.

Подписной индекс: 89226

Спешите подписать наше издание!

## СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ НАШИХ СОРАТНИКОВ:

Аномалова Дмитрия Загидовича (12.10.1993) – г. Симферополь;  
Сидоренко Николая Петровича (20.10.1946) – г. Бахчисарай;  
Пукшина Станислава Николаевича (20.10.1974) – г. Бахчисарай;  
Онищенко Светлану Васильевну (23.10.1969) – Красногвардейский район;  
Плясецкую Ольгу Александровну (26.10.1978) – г. Судак;  
Савенкова Альберта Петровича (27.10.1938) – Раздольненский район;  
Набойченко Галину Валентиновну (28.10.1967) – С ЮБИЛЕЕМ!, г. Белогорск;  
Семенову Елену Алексеевну (28.10.1963) – Нижнегорский район;  
Дузбабн Любовь Афанасьевну (28.10.1966) – Нижнегорский район;



**Желаем крепкого здоровья, оптимизма, неиссякаемой энергии во благо нашего великого дела – воплощения идей марксизма-ленинизма и защиты прав угнетённого и обманутого народа**

Жевлакову-Боронину Валентину Ивановну (29.10.1951) – г. Ялта;  
Шевченко Татьяну Анатольевну (30.10.1972) – С ЮБИЛЕЕМ!, г. Судак;  
Ивончика Святослава Вячеславовича (30.10.1935) – г. Симферополь;  
Журкину Нелю Ивановну (01.11.1935) – г. Судак;  
Черного Руслана Анатольевича (01.11.1979) – г. Ялта;  
Чумакову Лидию Владимировну (01.11.1984) – г. Симферополь;  
Костюченко Софию Николаевну (01.11.1950) – Красногвардейский район;  
Галкину Елену Александровну (01.11.1949) – Красногвардейский район.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
«Искра ПРАВДЫ»

Учредитель: **КРЫМСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
КОММУНИСТЫ РОССИИ**

Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ91-00063 от 04.12.14.,

выдано Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Крым и г. Севастополь

Адрес редакции и издателя:  
295000, Республика Крым,  
г. Симферополь,  
ул. Набережная им. 60-летия СССР, 28, офис 3  
Главный редактор: Т.С. Ежова  
Дизайнер: Л.А. Дулепова  
Телефон: (03652)-62-08-48  
E-mail: [iskra\\_pravdy@mail.ru](mailto:iskra_pravdy@mail.ru)

Электронная версия газеты «Искра ПРАВДЫ»  
размещена на персональном сайте  
**ЛЕОНИДА ГРАЧА – [www.lgrach.ru](http://www.lgrach.ru)**

Отпечатано с готового оригинал-макета в  
**ГУП «Издательство и типография «Таврида»**,  
295000, г. Симферополь,  
ул. Генерала Васильева, 44  
Время подписания по графику: 17:00, 25.10.2017  
Время подписания в печать фактическое: 17:00, 25.10.2017  
Дата выхода в свет **26 октября 2017 года.**  
ТИРАЖ – 2500 экз.  
ЗАКАЗ № 1788  
Цена свободная.